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Megjelenik minden vasárnap 
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több. Egy szám ára 2500 korom.
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Talpraesett beszéd.
Bessenyey Zenót eddig úgy is­

merte az ország közvéleménye, mint 
a kormány pártjának egyik hűséges 
közvitézét, aki egyéni érvényesülésre 
és babérokra soha nem törekedett, de 
annál kitartóbban harcolt minden 
olyan alkalommal, amikor egységes 
véleménynyilvánításra volt szükség az 
ország érdekében. Már ez is dicsé 
rendő jelenség ma, amikor a törtetők 
sokasága legázolni igyekszik az őrizet 
lenséget s neu szűkölködünk szemé­
lyi érvényesülést kereső egyénekben. 
Az egységespárt közvitéze azonban 
legutóbbi parlamenti beszéde után, 
amelyet a választójog kérdésében mon­
dott el, nagy ugrással lépett elő. Bes­
senyey Zenó fiatal politikus a parla­
mentben, de olyan bölcs magatartást 
tanúsít s politikai tekintetben olyan 
képzettségről ad számot, ami manap­
ság, amikor különösen ellenzéki olda­
lakon demagógiában tombolják ki 
magukat a fiatal politikusok, valóban 
elismerésre méltó jelenség. Be.zéde 
folyamán kellő tisztelettel, de megle­
hetősen erélyesen védelmezte Appo- 
nyival szemben a kormánypárt állás 
pontját a választójog tekintetében. 
Igaza van Bessenyei Zenónak, hogy a 
külföldi nemzeteknek sem egyedül az 
általános titkos választói jog hozta 
meg a boldogságot, de mi ezt éppen­
séggel nem várhatjuk tőle, mert ezál­
tal nemzeti vágyakozásainkat is koc­
káztatva látjuk. Az Apponyi által is 
helyeselt titkos választójog még job­
ban elválasztaná a nemzet egyetemes 
társadalmát egymástól, teljes szabad­
ságot engedélyezve az osztályharc ki­
élesedésének. A társadalom széles 
rétegei, különösen a vidék lakossága 
nem lelkesedik a titkos szavazati jog­
ért, mert ezt elsősorban azok a radi­
kálisok szeretnék Magyarországra tuk­
málni, akiknek működése a minket 
környező utódállamoknak érdekeit 
szolgálja. Az egységespártot hazafias 
aggodalom és gondos előrelátás vezeti 
akkor, amikor a nemzet megnyilatko­
zását nem engedi ezeknek a hazaáruló 
egyéneknek közprédájául bocsájtani. 
Magyarország alkotmánya és jogfej­
lődése nem szorul rá arra, hogy nagy 
ugrásokkal idegen államok meglévő 
alkotmányjogát utánozza, mert nálunk

ez a kérdés a nemzet elevenéből fej­
lődött ki s jóllehet eljön még annak 
is az ideje, amikor a külföldi államok 

‘Magyarországban példaképet látnak 
arra, hogy milyen a jog természetes, 
ugrásnélküli egészséges fejlődés. 
Ma a nemzetnek számolnia kell azzal 
a sorsával, amelybe az úgynevezett 
művelt nyugati ál’ainok döntötték s 
ebben a helyzetében, szomorúan meg­
csonkított valóságában nem érhet rá 
ez a kis nemzet s annak törvényalkotó 
fóruma, hogy theoriák után futkosson, 
mert rajta ezidőszerint csak az segít, 
ha elzsengiiett idegeit megerősítjük,

A hajduszoboszlói nemzetgyűlési vá­
lasztások harcainak uióhangjai hangzottak 
el május 15-én a debreceni tábla dr. Oláh 
Miklós tanácsa előtt Hatszoros sajtóperben 
hozott ítéletet a királyi tábla, vitéz Dánér 
Béla nyugdíjba helyezett királyi ügyész Bod­
nár László nyug. főhadnagy, jelenleg tarta­
lékos százados és dr. P Pap Ernő szoboszlói 
ügyvéd sajtóperében. A legutóbbi nemzet- 
gyűlési választások alatt dr P Pap Ernő, aki 
vezére és lelkes harcosa volt B-abás Samu 
akkon nemzetgyűlési képviselő pártjának, a 
dr Danér Béla és Bodnár László által írott 
s a fajvédő Hortobágy cimü hetilapban meg 
jelent gyalázkodó cikkekre erő eijes hangú 
válaszokat adott. Ezek miatt a cikkek miatt 
indítottak sajtópert Bodnár és Danér ellen, 
— illetőleg Pap ügyvéd másik két ellenfele 
ellen.

Az egyesített ügyeket a debreceni kir. 
törvényszék Koháry tanácsa a múlt év júni­
us 27 én tárgyalta és Pap Ernő ügyvédet 
egy havi fogházra és kétmillió korona pénz- 
büntetésre Ítélte két rendbeli sajtó utján el­
követett rágalmazás vétsége miatt. Dánér 
Bélát rágalmazás és becsületséités vétsége 
miatt egymillió korona fő- és egymillió ko 
róna mellékbüntetésre Ítélte. Bodnár Lászlót 
pedig két rendbeli rágalmazásért összesen 
2,600000 korona pénzbüntetéssel sújtotta. 
Mindegyik vádlott ellen kölcsönösen főma- 
gánvádra folytatták az eljárást. Az ítéletet a 
felek kölcsönösen megfelebbezték és igy 
került ez a királyi tábla elé. Dánér a tár­
gyaláson nem jelent meg, hanem bejelen­
tette, hogy Budapesten is folyik egy sajtó­
pere azon jelent meg.

A tárgyalás megnyitása után az elnök 
először Pap dr. személyi adatait veszi fel, 
majd Bodnár századoshoz fordul:

Százado: ur aktiv?
— Nem.
Tényleges szolgálatot teljesít a száza­

dos ur? Kérdi újra az elnök.

vérét felfrissítjük s minden előfeltételét 
megteremtjük annak, hogy anyagilag 
megerősödve, alkotmányjogi kérdéseit 
nyugodtan, minden kilengés nélkül 
megvalósíthassa. Ez időbe kerül s nagy 
tévedés volna azt hirdetni, hogy ennek 
máról-holnapra meg kell történnie. A 
magyar nemzet testvértelenül áll itt 
Európa közepén, karakteres sok tekin­
tetben elüt a környező nemzetekétől s 
tudnunk kell azt is. hogy ebbe a karak­
terbe nem olthatjuk bele egyes kül­
földi államok jogi fejlődését hirdető 
politikai pártok rögeszméjét. Külföldi 
államok ám esküdjenek az általános 
titkos választójogra, de ezek nem él­
ték még keresztül a kommün rémural­
mát s nemzetük nyakán nem ült 130 
napig Kun Béla. modern hóhéraival.

— Szolgálaton kívüli viszonyban, nyug­
állományban vagyok.

— Figyelmeztetem a százados urat, 
hogy a tárgyaló teremben fegyveresen meg­
jelenni nem szabad, tessék letenni a kardot.

Az elnök felhívására Bodnár kiment a 
teremből és leoldja kardját és anékül tért 
vissza a terembe.

Az iratok ismerte’ése után dr. Dánér és 
Bodnár védője egyben mindkettőjök részéről 
a főmagánvád képviselője beszélt és kérte 
egyrészt védenceik felmentését, másrészt 
a dr. Pap ellen hozott törvényszéki ítélet 
súlyosbítását kérte.

Ezután dr. Pap Ernő ügyvéd tartott 
több mint másfél órás véd és vádbeszédet, 
kérte a saját felmentését. Hivatkozott arra, 
hogy ő a választások idején az egységes párt 
elnöke volt, ma is az, és éppen a válasz­
tási harcokban való intenzív részvételéért 
minden eszközzel félre akarták őt állítani az 
útból. Kijelenti, hogy ő Bethlennek és Ba 
rabásnak nagy tisztelője és hü embere és 
éppen ezért használta cikkeiben azt a han­
got, amely lehet, hogy erős volt, de semmi­
esetre sem lépte túl a jóizlés és a kritika ha­
tárát. Az bizonyos, hogy a választási idő­
szak alatt minden tisztességes, korrekt esz­
közt felhasznált és lelkesen harcolt a Bara­
bás megválasztása érdekében, de a válasz­
tás után egyetlen egy támadó cikket sem 
irt többet.

Dr. P. Pap Ernő hatalmas beszéde ked­
vező benyomást gyakorolt a hallgatóságra.

A királyi tábla az ügy komplikált vol­
tára tekintettel az ítélet hozatalt délután 4 
órára halasztotta.

Délután fél 5 órakor hirdette ki Oláh 
Miklós tanácselnök a tábla ítéletét, amely 
szerint a törvényszék ítéletét megsemmisíti 
és Pap Ernő dr. ügyvédet a terhére megál­
lapított cselekményekért a becsület védelmé-

A Dáriér-Bodnár-dr. Pap ügy a kir. táblán.
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ről szóló törvény szakaszai alapján összesen 
6 millió korona pénzbüntetésre Ítélte. Dánér 
Béla büntetését 2 millió koronára, Bodnár 
Lászlóét pedig 5200000 koronára emel 
te fel.

Az Ítéletben a felek mint főmagánvád 
lók megnyugodtak, ellenben mint vádlottak 
semmiségi panaszt jelentetlek be a kúriához.

Ismét drágul a tűzifa.
Az erdőségeitől megfosztott Magyar- 

ország tüzelőanyaggal való ellátása egyike 
azon szomorú kérdéseknek, amelyek csakis 
az áldatlan békeszerződés folytán merültek 
fel, Pedig az ország ezen elsőrendű köz­
szükségleti cikkel való ellátásának problé­
mája sürgős megoldást kivan és csak igen 
kevesen ismerik azokat a nehézségeket, ame 
lyekkel nemcsak a kereskedelemnek, hanem 
a diplomáciának is meg kell küzdenie, ha a 
magyar közönség tűzifa szükségletét tartósan 
és kielégítően biztosítani akarja.

A kérdés éppen most állandó megvita­
tás és panasz tárgyát képezi és ezért érde­
kesnek tartottuk megkérdezni Nagy Valér dr. t 
a Gőzfavágók egyesületének és a Magyar 
Fakereskedő Csarnok igazgatóját, aki a kő­
vetkező fejtegetésben volt szives megvilágí­
tani a helyzetet:

„Immár más féléve, hogy egyik keres­
kedelmi águnk, amelynek működése a 
megcsonkitott ország tüzelőszerre! való eliá 
tása szempontjából sokkal fontosabb, mint 
volt valamikor, — az ország és a főváros 
tűzifával való ellátása, nem különben saját 
üzemei fentartása szempontjából a rettene­
tes gazdasági viszonyok között harcolja a 
maga nehéz harcát.

A leépítés és az olcsóbbodás szükség 
szerű és jólhangzó elvével szemben a tűzifa 
kereskedelem teljesen magára hagyva, majd­
nem tehetetlenül áll. Azokra a tényezőkre, 
melyek a fa eladási árát befolyásolják, rend­
kívül kevés, vagy egyáltalán semmi befő 
lyással nem lehet, mert hiszen az erdősége­
itől megfosztott ország ki van szolgáltatva a 
külföldi exportőrök és szállító eszközök dik­
tatórikus befolyásának. A Román államvasu­
tak semmi igyekezetei nem mutatnak abban 
az irányban, hogy az exportált tűzifa olcsób­
bodását előmozditsák. A lei árfolyam ugrásai 
között váltogatják a termelők is az araika*, 
de nem segíti elő az olcsóbbodást a mai 
általánosan nyomasztó közgazdasagi helyzet. 
A visszás helyzet következtében mind többen 
és többen hagyják abba a tüzifakereskedök 
és gőzfavágók nehéz küzdelmeiket a megin 
dúlt nagy konkurencia és kényszereladások 
következtében beállott olcsóbbodás farsang­
jának pedig az üzemek leállított gépe és az 
öldöklő verseny lassú megszűnésével a i z- 
gyasztóközönségre nézve is meg kell jönni 
a böjtnek.

A helyes kereskedelmi politika nem az 
egzisztenciák tönkretétele, hanem az egész­
séges kereskedők és feldolgozó üzemek mi­
nél erősebb felvirágoztatása kellene, hogy 
célja legyen, amivel szemben az' látjuk, hogy 
a súlyos adóterhek nagy rezsi költségek az 
az aránytalanul nagy fuvardijak elvisznek 
mindent és elviszik magát a kereskedőt 
is. Az önsegélyezés elve a hitelviszonyok 
miatt keresztülviheteilen és a tüzifakereske­
dök minden olyan igyekezete, amely a vesz­
teséges munka kiküszöbölésére irányul, si­
kertelen marad.

Azok a próbálkozások, amelyek a tű­
zifa kartell utján kisérik az adópolitikus és 
egyéb tényezők részvétlensége, valamint a 
fogyasztó közönség magatartása miatt sikertele 
nek maradnak és csak akkor remélhető egy 
jobb fordulat, ha ezek a tényezők is jobb 
belátásra jutnak és befogják látni azt, hogy

a kereskedőknek haszon nélkül, de ezen fe­
lül még veszteségre is állandóan nem lehet 
dolgozniok és hogy végeredményben a hely­
zet minden látszólagos olcsóbbodás ellenére 
is a fa megdrágulásához fog végeredmény­
ben vezetni. Hogy legyen olcsóbb az áru, 
ha a szállítási költségek, beszerzési ár, adók 
és közterhek, munkabérek nem csak csök­
kenő, de emelkedő tendenciát mutatnak ?

Ha tehát leépítéstől és az áru olcsóbbá 
tételéről van szó, akkor értsék meg végre az 
illetékes tényezők, hogy össze kell ez irány­
ban fogni és áldozatot ne csak a kereske 
dóktól követeljenek, hanem nyújtsanak mó­
dot arra, hogy a konszolidáció lehetséges 
legyen.

Az első „hősi emlékünnep“ 
Pünkösd első napján lesz.

Ismeretes, hogy a kormány a világhá­
ború hősi halottjainak megünneplésére min 
den év május havának utolsó vasárnapját 
„Hősök emlékünnepe“ néven nemzeti ün­
neppé avatta. A hősök ünnepe mindjobban 
közeledik s most már a nemzeten múlik, 
hogy az ünnep n -piára virág bontson min­
den katon-in S-n le nem mosható szé­
gyene lenne a magyarságnak, ha egyetlen 
elhagyott sirh .nt is akadna, amely alatt a 
nagy világégés magyar hőse alussza örök 
álmát s álmodik a magyar feltámadásról. 
CNak egy virágszállal áldozzon mindenki 
azoknak az emlékének,akik vérük hullásával 
s életük feláldozásával szolgálták a hazát. A 
hősök sírjain virágerdőnek kell virítania a 
nagy ünnepnapon: ezernyi friss, illatos és 
színes virág hirdesse, hogy a magyarság 
nem felejti el hőseit. Hintsük hát tele a hő­
sök álmát őrző sírokat a magyar kertek és 
mezők virágaival, kertként pompázzon min­
den magyar hős sirja, hiszen északon, dé­
len, nyugaton és keleten annyi sok ezer 
magyar sir marad jeltelenül, virágtalanul. 
S elhintvén virágainkat, gondoljunk ezekre 
a magyar halottakra is, akiknek még az sem 
adatott meg, hogy magyar földben álmodja­
nak a magyar feltámadásról. . . .
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Jókai ünnep a református 
elemi népiskolában.
Május 21 én. áldozó csütörtökön este 

fél 8 ónkor óriási siker mellett folyt le a 
helybeli ref. elemi népiskola Jókai ünnepe. 
Az e'őadások szellemi és művészi vezetője 
Böszörményi Ferenc ref leányiskolái igaz- 
gazgató-taníti) volt. A gyönyörű eredeti disz­
keket Rakottyay László tanár, a kiváló fes­
tőművész festette remek művészi Ízléssel. A 
korhű jelmezeket és díszes ruhák legnagyobb 
részét Rakottyay Lászlóné úrasszony veze­
tése mellett a ref tanitónők készítették. Soha 
nem tapasztalt érdeklődés nyilvánult meg a 
közönség s a szülők részéről az ünnepség 
iránt, amelynek több mint másfélszáz gyer­
mek szereplője bámulatos sikert aratott. 
Pompásan s-kerüii a Jókai élőkép bemuta­
tási. Igen ügyesen nagy halassal adta elő 
a proiógut Fehér Klarika. Az ünnepélyen a 
Jókai müve kerültek színre: Az arany em­
berből : A senki szigete; a Gazdag szegé­
nyekből az 1. felvonás, a Bolondok grófjá­
ból az I. felvonás, Dalma színműből az 1. 
felvonás. Az ünnepélyt a gyermekkar éneke 
nyitotta meg s végül Jókay: Dózsa György 
c szomorú játékból „Regi dal, régi dicső­
ségről“ c. rozietet énekelte ugyancsak a 
gyermekkar Az egyes számokat tapsvihar 
követte, melyet méltán kiérdemeltek az 
összes gyermek szereplők. Az e-őadásra ki 
bocsátott összes jegyek elkeltek Ma este 
fél 8 órakor az előadást megismételik. Jövő 
lapszámunkban bővebb tudósítást hozunk.

Újabb rendelkezés 
a mezőgazdasági haszon- 

bérletekről..
A kormány legújabb rendeletében in­

tézkedett a mezőgazdasági haszonbérletekről. 
Mindazok a haszonbérlők, akik 50 kataszt- 
rális holdat meg nem haladó mezőgazdasági 
ingatlant bérelnek és vagy földmivesek vagy 
oly egyének, akiket az 1920. XXXVI. t.-c, 
illetőleg az 1924. t.-c. földhöz kiván juttatni, 
az 1925 január elseje előtt lejárt, még ki 
nem fizetett, valamint 1925 január elseje és 
a mostani rendelet életbelépése közötti idő­
ben lejárt, akár ki fizetett, akár kinem fizetett, 
úgyszintén a bérlet még hátralevő tartama 
alatt lejáró terményhaszonbér pénzbeli egyen - 
értéke fejében további rendelkezésig méter- 
mázsánként: búzáért 25 aranykoronánál, 
rozsért 22 aranykoronánál, takarmány árpá­
ért 165 aranykoronánál, sörárpáért 23 
aranykoronánál, zabért 21 aranykoronánál, 
tengeriért 15 5 aranykoronánál többet nem 
kötelesek fizetni.

E rendelkezéseket csak azokra a ha­
szonbérietekre nézve alkalmazzuk, melyek e 
rendelet éleibelépése előtt létrejött haszon 
béri jogviszonyon .falapuinak,; azonban ez 
utóbbi esetben sem alkalmazzák akkor, ha a 
felek a jelen rendelet életbelépése után a 
bt fizetés módozatait, illetőleg máskép álla 
pc-dnak meg. Kivétel a fenti kiszámítást 
magában foglaló rendelkezés alól az a ha­
szonbérbeadó, kinek összes fö'dbirtoka az 
50 katasztrális holdat nem haladja'Jmeg.

Az aranykorona átszámítása a pénz­
ügyminiszter által az aranyvámok tekinteté­
ben a tényleges fizetés idejére megái lapított 
érték szerint történik.

A rendeletet alkalmazzák akár szerző­
désen vagy egyezségen, akár árverésen, bírói 
vagy más határozatokon alapul is a haszon- 
bérleti jogviszony vagy a haszonbér; (évi já­
radék), továbbá alkalmazást nyer az 1920 
XXXVI. t.-c, alapján a közös legelő céljára 
juttatott területek után fizetendő haszonbé­
rekre nézve.is, tekintet nélkül az illető le 
gelőterület nagyságára.

A vagyonváltságfőldek haszonbérét a 
rendelet nem érinti A rendelet az átszámí­
tás szempontjábói^'íigyelembe veszi az allia- 
szonbérleteket is.

A fentebb megjelölt haszonbériők — 
amennyiben mezőgazdasági mivelés alatt 
levő területekről .és nem kertgazdaságokról 
van szó — a terményhaszonbéreknek a bér 
let még hátralevő egész tartamára szóló, a 
kibérelt terület átlagos hozadékának megfe 
lelő újabb bírói megállapítását kérhetik ak­
kor, ha a haszonbér a fent meghatározott 
árak alapján vaíófértékelés után katasztrális 
holdanként az 50 aranykorona értéket meg­
haladja. Ezt a rendelkezést csakis azokra a 
haszonbérekre alkalmazzák, a melyeket a 
rendelet életbelépése, előtt állapítottak meg.

Hírek.
iPiGjGiCjrc .Rig]

— A református templomban 
ma délelőtt Gabor András segédlelkész 
végzi az istenitiszteletet

— -Kiác pályáztak a városgazdái 
állásra. A megüresedett városgazdái állásra 
pályázati kérvényeiket a beérkezés sorrend­
jében a következők nyújtották be: Somogyi 
Antal rendörfelügyelö helyettes, Császy An­
tal birtokos, Csanády Imre birtokos, vitéz 
Kovács József tiszthelyettes, az arany vitéz- 
ségi érem tulajdonosa. A választás ünnep 
után fog megejtetni minden valószinüseg 
szerint Pakozdy Sándor alispán elnöklete 
alatt.

Czeglédy György nádudvari 
jegyző nyugdijaztatasi iránti kérvényét ille­
tékes helyen benyújtotta.

ÜVEGEZETT ITALÁRÚK GYORS, 
PONTOS KISZOLGÁLÁSSAL

olcsó árak.
üzletében. TB®

Naponta friss cukor, kávé, rizs, tea, 

Pörkölt kávé rum, bors, paprika, ecet,
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dduböszfírményi 
Károly kir tanácsos, 
Srmester, Hajdubö- 
batási és társadalmi 
ken át egyik vezető 
en meghalt. Eveken 
tányi tisztet Hajdú- 
ki k pénzintézetnek 
Hagy előkelő család 
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a ref. temetőben 
rény. 1925 május 
í. Paksy polgármes- 
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városi képviselők 
özigazgatási biró- 
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miniszterelnök 
Miniszter Karca 
iselő testületé má- 
tözgyülés keretében 
jrúf Bethlen István 
bvszky Iván bel- 
Igári oklevelet. Or- 
[oiyt politikai vezé- 
ilhangzott politikai 
hatast váltottak ki. 
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[özgyülése az eb 
szabályozásával is 
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sztesi pénzügyőri 
3|t meg, amelyet

— Sás/, aveszedelem az Angyal­
házán A pusztaangyalházi legelőn a 
Bekefenék és Rátettás környéken levő tónál 
a sáska nagy mértékben fellépett. Jib'onov- 
szky miniszteri tanácsos, a rovartani állo­
más főnöke május 19-én Nádudvar felől 
Angyalházára érkezett, ahol S. Kovács Sán­
dor közbirtokossági elnök fogadta. Jablonov- 
szky min. tanácsos végigjárta a szelencés- 
puszlát és az Angyalházát ez utóbbinak 
egyes részein megállapította a sáskavesze­
delmet s az irtás iránt azonnal intézkedett. 
Május 25 én veszi kezdetét a kefével való 
irtási munkálai, mely államköltségen fog 
történni.

— A 39 es emlékmű leleplezési 
ünnepsége A volt 39 ik gy. ezred kötele 
kébe tartozott bajtársak a világháború folya­
mán a hazáért hősi halált halt bajtársaik 
emlékének kegyelete« megörökítéseként Deb­
recenben a Simonyi ut végén egy művészi 
kivitelű, méreteih.n is impozáns szép emlék­
művet állítanak fel. Az emlékművet f évi 
szeptember hó 6-ik napián fogják nagysza­
bású kegyeietes ünnepély _ keretében József 
főherceg tábornagy ur Ö királyi Fensége 
fővédnöksége alao az ő személyes részvétele 
mellett leleplezni Az ünnepség előkészíté­
sére hegyközszentimrei Wolff János ny. tá­
bornok ur elnöklete alatt alakult intéző bi­
zottság mindent elkövet e tekintetben, hogy 
az ünnepség a kegve etnek adózó méltóság- 
telje» és amellet minden tekintetben impo­
záns és fényes keretek között a legteljesebb 
siker jegyében folyjon le. Hogy az ünnepség 
előkészítéséről s annak minden egyes moz­
zanatáról az érdeklődők minél könnyebben 
értesülést szerezhessenek az intéző bizottság 
a vármegyehí/án a főispán! titkár hivatali 
helyiségében központi irodát állított fel, ahol 
is dr. Balogh Sándor főispáni titkár a hozzá 
forduló érdeklődőknek a délelőtti hivatalos 
órák ailatt készséggel szolgál felvilágosítással.

— A Hajdúszoboszlói Fogyasztási­
éi Értékesítő Szövetkezet f hó 24 én, azaz 
vasárnap délelőtt fél i 1 órakor tartja évi 
rendes közgyűlését a Gazdakörben.

— Hajduszováti anyagyilkosság. 
A múlt év októberében óriási izgalmat kel­
tett Hajduszováton egy anyagyilkosság: 
Máthé Sándor hajduszováti földmives besti­
ális kegyetlenséggel meggyilkolta édesanyját, 
özv. Máthé Jánosnét. A gyilkos fiúi a tett 
elkövetése után letartóztatta és a debreceni 
ügyészség fogházába állította elő a csendőr­
ség. Má'hé ügye rövid időn belül fő tárgya­
lásra kerül.

— Hogyan lehet olcsón és jól 
öltözködni. Hangzatos és sokatigérő rek­
lámok helyett az üzleti szolidságáról világ­
szerte közismert Semler J. cég a saison elő­
rehaladottsága miatt elhatározta, hogy ere­
deti angol női és férfi divatkelme különle­
gességeiből rendkívül occasiós eladást ren 
dez. A kiváló akalmi vásár iránt ország 
szerte óriási érdeklődés nyilvánult meg és 
az elismerten pártatlan minőségű, nemkü­
lönben disztingvált Ízlésű szövetek — mely- 
feleit a kirakatverseny alkalmával a főher­
cegi pár legnagyobb elismerését fejezte ki, 
— a világhírű Semler J. cég (Budapest, Bé­
csi ucca 7 és Koronaherceg ucca 9) szám 
alatti üzleteibe állandóan nagy tömegeket von­
zanak. Felhívjuk olvasóink figyelmét e kö­
rülményre és megjegyezük, hogy a cég vi­
déki vevőit soronkivül pontos és figyelmes 
kiszolgálásban részesíti.

— Vasutasnap Kábán. Hegedűs 
Lajos Máv. állomásfőnök a következő mű­
sorral tartja meg f. hó 24 én a Vasutasnapot 
a községi vasutas árvaház javára : 1. Meg 
nyitó beszéd. 2. Előkép 3. Müsoronkivü'i 
szám 4. Ohnet-nek a Vasgyáros cimü négy- 
felvonásos színmüve.

— Kubai Iparoskor 23 éves ja 
bileuma. F. hó )7-én a Somogyi féle 
vendéglő nagytermében tartotta 25 éves ju­
bileumát társasvacsora keretében a Kábái 
Iparoskör, ami annyival is inkább nevezetes, 
mert ezzel be is fejezte működését ez egye­
sület mint iparoskör. Ez évben alakult át 
Ipartestületté. A banketten megjelent Barabás 
Samu nemzetgyűlési Képviselő, a község 
főjegyzője és főbírája és az intelligenciából 
még számosán. A vacsora alkalmával föl­
szólaltak Borbély Lajos elnök. Kóródi Gyula 
ref. segédlelkész, Fábián István ig. tanító

Simon Pál vezetőjegyző. Mindannyian az 
egyetértésre és az együttműködésre buzdí­
tották a kör tagjait, hogy igy résztvegyenek 
a magyar ipar megteremtésében. Vacsorát a 
Himnusz énekesével fejezték be, amely után 
Barabás Samu nemzetgvüiési képviselő emel­
kedett szólásra. Beszéde során kifejtene, 
hogy egyetlen nagy szüksége-sége van min­
den magyar családnak és az egész társada- 
dalomnak: kell hogy előtte lebegjen minden 
magyarnak a megcsonkított ország térképe. 
Éppen ezért fogjunk össze, igy együtt mun­
kálkodván építhetjük ki és szerezhetjük visz- 
sza a régi Magyarországot- Fogjon össze 
tehát a tisztviselő, az iparos, a kereskedő, a 
mezőgazda és az országnak minden társa­
dalmi rétege, mert csak igy jöhet létre az 
eredményes munka. Ötömmel bocsátom út­
jára a jubiláló Iparoskört — fejezé he be­
szédét — további munkálkodásra és kivá­
rom, hogy mim Ipartestület a jövőben még- 
eredményesebb munkát végezzen, hogy ja­
vára legyen a Hazának.

— Gyújtogatás szerelemből. Kar- 
say László kábái földmives kihallgatását, 
akit gyújtogatás gyanúja miatt kísértek be 
vasárnap a debreceni tor ügyészségre, ked­
den délelőtt befejezte Takó Ferenc dr. vizs- 
gálóbirósegéd. Karsay László előadta, hogy 
a'feleségét hűtlenségen kapia és ezért elza­
varta a házától. A felesége hazament az 
anyjához és azóta az anyósával, Farkas 
Lászlóimval állandóan a romlására tör. Az 
anyósom szénakazlát — mondta Karsay — 
valaki felgyújtotta és az anyós csakhogy 
rajtam bosszút álljon a csendőröknek azt 
mondta, hogy én gyújtottam fel. Karsay 
Sándort a vizsgálóbiróscgéd kihallgatás után 
előzetes letartóztatásba helyezte

— A földmivelésüggi miniszter a 
marokkói sáska elleni védekezés tár­
gyában kiadott körrendeletében a sáskair- 
tásnál igénybeveendő fuvarnak napidiját 200 
ezer koronában, a napszámbért napi 50 
ezer koronában állapította meg. A fuvar­
díjba beleértendő a kocsis dija is. A vállal­
kozó fuvaros és napszámos kö’eles lesz 
élelmezéséről, a fuvaros azonkívül lovának 
takarmányozásáról is gondoskodni Minden 
pár lóval 8 órát kell dolgozni, nappal vagy 
éjjel aszerint, amint a méltányos beosztás és 
az egyes munkacsoportok vállalkozása meg­
kívánja.

— Megtévelyedett fiatal ember. 
Bírdy István 24 éves kábái lakost sikkasz­
tás gyanúja miatt a debreceni kir. ügyészség 
fogházába kisérték. A szóbanforgó összeg 
több millióra rúg.

— T. olvasóinknak bizalommal 
aján-juk az ország legnagyobb cégének 
Neumann M m. kir. udvari szállító ruha- 
házanak (Debrecen Piac ucca 51 ) valóban 
jutányos és kiváló minőségben készült ru­
házati cikkeinek megtekintését.

— Tapolca gyógyfürdő melegfurrásai 
világhírűek Lásd a hirdetést mai számunkban

SZEPTEMBERI ÉRETTSÉGIRE
ÉS ÖSSZEVONT VIZSGÁKRA!

A “BAROSS GÁRDOS" Tanintézet 
Budapest, Vili Rákóczi ut 57/a teljes 

anyagi felelősséggel készít elő magán­
vizsgákra. érettségire vidéki tanulókat. 
Tisztviselőknek részletfizetési kedvezmény I 

Kiváló jegyzetek

Anyakönyvi hírek Hajdúszoboszlón:
Eljegyzés. Rác Ferenc—Bányai Mária.
Házasság Kállai Lajos — Árva Zsu- 

zsána.
Halottak. Kiss Erzsébet 1 hónapos 

Vég Ferenc 10 hónapos. Somogyi Etelka 3 
hónapos Horog Károly 52 éves Tóth Gá­
bor 6 hónapos. Cs. Szűcs Mihályné Szé­
kely Juliánná öl éves. F. Kovács Lajos 41 
éves. Soós Mihály 39 éves.

Született 3 fiú 4 leány.

Anyakönyvi hírek Kábán:
Eljegyzés. Nagy Sándor — Szabó 

Ilonka
Házasság. Pét hő Gyula—Hyés Luj­

za. Kiss Imre — Magyar Margit.
Halálozás. Móré Zsófia 21 éves.

21. sz. Független Hajdúság 3

Okosan teszi

a legtöbb háziasszony, ha 
bevásárlásánál a

„valódi Franck“
kávépótlékot követeli. Ók 
súlyt helyeznek arra, hogy 
mindig a valódi, régen bevált 
„ Franck“ kávépótlékot 
kapják ! . .. mivel ez hasz­
nálatban a legelőnyösebbnek 
bizonyult.

Ügyeljen bevásárlásainál 
gyári végjegyünkre, a 
„kávédat áló“-ra !

Figyelem! fiByelem!

Bérautó!!!
Először Hajdúszoboszlón!

Szives tudomására hozom a nagy­
érdemű közönségnek, hugy

modern és kényelmes 
6 személyes túraautómmal

a bérkocsi jellegű

személyszállítást
MAI NAPON megkezdtem.

A helybeli összes étkező és induló vonatokhoz 
lehetőség szerint a járatokat fenntartom a 
hatóságilag is jóváhagyott legolcsóbb 

személy díjszabás szerint.

Vidéki turautakat, társas sétakocsizásokat 
betegszállítást stb. bármikor, 

a legolcsóbb
kilométerdijszabás szerint vállalok.

A gépkocsi a nap bármely szakában 
NEUMANN ÁRMIN urnái a városi „Bika“ 

vendéglőben és 11 te’efonhivó számon is 
megrendelhető.

Kedvezőtlen időjárásesetén 
csukott és vízmentes 

amerikai ernyő!
Szives pártfogást kér: 

kiváló tisztelettel

Berényi Béla
WWWHWWWWWWnHWBWHWHHHHl i

(FESTÉKET,
padlólakko-, brunolint. terpentint, ; j 
firniszt, zománclakkot, és minden ; 1 
szinti porfestéket kiváló minőség i 

c ben nagvon olcsón vásárolhat : i
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Keményfaháló 2,300,000 K. 
Ebédlő 4,000,000 K. és feljebb.

Csomagolás és vasúthoz szállítás díjtalan.
DORIAN BÉLA asztalosnál;

Budapest Vili., József körút 15

Váry János
áll. vizsgázott fogász

Minden betegségre csodás hatással van 

Tapolca gyógyfürdő
gyógyforrásai. Csonka-Magyarország kincse 

a Miskolc mellett5 Tapolca, melynek 
MELEG FORRÁSAI LEGNAGYOBB 
-= RÁDIUMTARTALMUAK =- 

és csak Gasteinéhoz hasonlíthatók. U|. 
modern szállodája és konyhája 

ELSŐ HANG U. 
Strandfürdőjének úszómedencéje 100x60,mé?er

(az országban a legnagyobb).

Csónakázó tó. Az egész területet hegység 
és gyönyörű kirándulóhelyek övezik.

Gőrömböly,

Található
Hajdúszoboszlón hetenként kétszer. 
Szerdán és szombaton 1.1.286 (Posta-u.) 

Többi napokon
Debreczenben Darabos-utca 18. szám.

Mérsékelt dijszabá«.

felvilágosítás díjtalan.

Hedvezmény lopunk olvasóinak!

Bővebbet a fürdőigazgatóság
Tapolca, Miskolc mellett. 

Levelezés díjmentes!

Ha él' !hü, művészi fényképet, akar, keresse 
fel 3 évtized óta fennálló és országosan elő­
nyösen ismert DISKAY fényképészmester 
műtermét Budapesten, Rákóczy-ut 74. sz., 
ugyanott van a régi MONA LISA műtér m is. 
A legmérsék-.-W ár rt művészi "fényképet 
kap. — Fiók Budán, 111. Zsigmond ucca 36.

Krisch Károly
cserépkályha raktára 

DEBRECEN, P1AC-UCCA;89. SZÁM. 
Telefon: 12-18.

Szelvény. 1362. sz.

RAKTÁRON TARTOK:
minden szinü cserépkályhákat, kandalót, be­
rakott takarék tűzhelyeket, falburkolati leme­
zeket fürdőszobák, részére, tüzállótéglát min­
den méretben, úgy kazántéglat is, chamo'- 
te'nabarcsot — Elvállalok cserépkályhák át­

rakását és javítását is.

Ezen szelvény felmutatója a napi 
árból 25 százalék engedményt 
kap DISKAY fényképészmesternél, 
Budapesten, Rákóczy-ut 74. sz. 
Fiók: Budán, MONA L!SA mű­
terem, III Zsigmond ucca 36. sz.

ZSOLDOS

magántanfolyam I
Budapest, VII., Dohány ucca 84. 

Telefon: J. 124—47
szekériengelyt, horganyozott lemezt, 
fekete lemezt, drótot, szeget, min­
dennemű láncot, zománcozott 
edényt, öntött edényt, mosdó ál- 
ványokat, kész vas bútort, tizedes 
mérlegeket és hozzá sulvoka', kész 
tűzhelyeket, gép alkatrészeket, kom­
pozíciót, g^pzsirt gépobjat. Ásó, 
kapa, lapát, villa-.arut. Elismerte:’ 
legjobb fehér „Dollár“ jegyű k i 
száimat teljes jótállással, sz ltd 
olcsó árakon aján'om. valamint 

I|a kovács koksz szenet

Tőkés Zsigmond utóda
Piac-tér 148.

j Az ország legrégibb és legismertebb 
elókészítő intézete.

R legjobb sikerrel készít elő 
középiskolai magánvizsgákra,
érettségire vidékieket is.

SészleöizeiésI 
kedvezmény ?

i

8 silághirü „Cormiek“ traktorok 3 sasa ekével.
KIZÁRÓLAGOS KÉPVISELETE:

Ráhmer Sándornál, Debrecen, Piac ucca 43. szám.
Kérjen prospektust. Telefon 962.Telefon 962.

jjlÄllMlSIlMillBllkiäl®
A szakértő biztonságával MglBfmP [fieörfl DEBBECEN, Kossnth-u. 9 

p vasaroihat mindenki nHlUjUu UHUtiuU Alapítva: 1831. évben.
gg VÁSZON, FEHÉRNEMÜEK ÉS KELENGYE ÜZLETÉBEN
ts 
El
|§Í ló minőség!

Legnagyobb vászon-iizlel! '^j 

Szabott árak! Nagy választék!

malmok, tégla­
szeszgyáraknak 

l|a 750 calóriás porosz
Cséplésre

Íja 500 calóriás magyar 
cséplőgéptulajdonosoknak bérmentve, 

őszi fizetésre szállít

Vilmos RT.
Budapest

IV. Károly-Körut 14. 
Telefon:

J. 2-58, J 2-59, J. 2-60. 

Rayonképviselők felvétetnek

őszi iueuSugár
HIRDETMÉNY.

A HAJDÚSZOBOSZLÓI FOGYASZTÁSI ÉS
Értékesítő szövetkezet

Igazgatósága percentes korcsmakezelőt keres. 
Feltételek megiudhatók az Igazgatóságnál.

K iKaaNeumann ILs
magyar királyi udvari szállító

i

ruhaáráháza I
Debrecen, Piac-utca 51.

(Főpostával szemben.)

Atapittatott 1845.

I Eelöltök

Eső köpenyek 

Divat öltönyök 

J Gaxdász kabátok 
jjj Sport nadrágok 

r Gyermek ruhák

Közismerten 
kiváló

I minőségben és 
kivitelben, 

leszállított ár- 
> ban, óriási 

. I választékban.

j Cégünk alapja :

\ megkizkatóságimk!

Kölcsönöket mezőgazdasági 
ingatlanra évi 
28 7c mellett 

folyósittat

űr. BALÁZS BANK
Debrecen, Piac u. 89.

jComlós Géza
női felöltők divatáruháza
Bebreczen, a megyeháza mellett.

Női felöltők
Posztó, Bársony, Velour, Plüsch ós 

Szőrme kabátok; úgyszintén

szövet és selyem divatruhák

leszállított árakban !
Nyomatott Lading János könyv-“és mönyomdájáSan K.sujszáUZson, (Főgimnáziummal szemben)
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